

老百姓四分叢書之(五)

楊瘦鶴著

陝西冷娃和
江
北
老
兒



中華民國二十七年十二月第二版

老百姓編刊社刊行

西北印書館印

起來吧陝西的冷娃

楊瘦鶴

起來吧，陝西的冷娃，

誰都知道咱的愛打架，

咱先人在世見誰都不怕。

難道說咱的還怕日本鬼子嗎？

 × ×

恐怕誰的耳朵也聽見：

鬼子兵開到了黃河東岸，

用大砲轟炸的韓城、朝邑、潼關，

轟得黃河的魚水不安。

 × ×

鬼子兵老實太可惡，

106
1216.2
26
3 3

娃冷的西陝吧來起

到那裏就殺人放火。
不光是搶去咱的財物，
他還要霸佔咱的老婆。

 × ×

鬼子兵不光要拉咱的牛，
鬼子兵不光要拿咱的鋤，
不給錢他就要殺了咱的頭，
乾骨頭他要熬出四兩油！

 × ×

不要想給鬼子封糧納草，
當順民便一了百了。



3 1761 6318 0

娃冷的西陝吧來起

不信你問一聲逃來的難民，
看鬼子有沒有那樣好！

× × ×

鬼子兵一來便弄得鬼神不寧，
那怕你是安分守己的老百姓，
他把年老的都一齊殺淨，
年青的便拉去當兵。

懷抱的小孩子他會一刀殺壞
大孩子他就弄去當奴才，
老太婆他也非禮對待，
糟踏得小姑娘死去活來。

× × ×

一家人弄得分散了，

死了的不說，活着的亂跑。

田地裏的莊稼荒廢了。

財物已被搶，房屋也被燒。
× × ×

假若不守住黃河西岸，
這刦數恐怕是誰都難免。
咱的遭殃先不算，
死後也對不起咱的祖先。

× × ×

假若是鬼子兵進了潼關，
過西安，走醴泉，到岐山，
北去，他佔了榆林，定邊，

娃冷的西陝吧來起

南來，他奪了漢中，興安。

× × ×

這時候悔之已晚，

天既不能上，地也無法鑽，

任哭聲響動了南北二山。

任眼淚洒遍了八百里秦川。

× × ×

『咱們從頭來收拾舊山河』，

『咱們從頭來收拾舊山河』，

× × ×

老鄉，你還算想得不錯，

不過，這樣來咱的損失太得多，

還不如不讓鬼子過黃河。

我知道咱老陝誰都不願當虜頭。

我知道咱老陝誰都不願把先人羞。

鬼子兵既把咱的當豬狗，

咱就起來活捉他，吃他的肉。

× × ×

有槍的拿出槍來啊：

鋤頭彎鎌也是好傢伙！

打死一個够本錢，

打死兩個長一半。

× × ×

鬼子兵並沒有三頭六臂，

咱老陝也長的有眼，耳、口，鼻。

怕什麼？活到老還是一死，

他媽的老子就和他見個高低！

娃冷的西陝吧來起

× × ×

起來吧，陝西的父老兄弟，
咱們都手拉手站在一起，

保護家鄉，保護先人的墳地，
起來吧，陝西的父老兄弟！
一九三七、五、廿四。

老頭兒六十打游擊

瘦鶴

自從去年夏天咱中國和日本鬼子打起仗來，咱中國不論甚麼地方的甚麼人，看見日本鬼子到處殺人放火，搶奪財物，姦淫咱的婦女，還要把咱的娃娃捉去給他們當奴才，於是乎都拿上傢伙追日本鬼子打起來了，不光農人，工人、商人、學生、兵士、一湧上前，連在山上當了多年大王的英雄好漢，也都改邪歸正，拿上槍砲，領上人馬，開上前線了，大家不信，聽我一一道來：

安徽省有一個姓名華亭的，他是壽縣人，今年已經六十多了，以前是在山上爲王的，真厲害，誰也把他沒辦法，可是他現在覺得日本鬼子太可惡，把咱欺侮的了不得，不但要把咱的人殺完，還要滅了咱的國斷了咱的種，他就把他的人馬領上，下得出來，

授了官兵，給國家出力報効，現在他當了師長了。還有一位姓萬的小姐，今年三十多歲了，還纏的是小腳，走路過來一扭一扭的，也在山上爲王，很兇，兩個手上兩桿槍，好不威風，比男子還厲害，誰見了都害怕，她看日本鬼子到處胡弄，見了女人，不管老太婆，小女孩，都一齊強姦，也下得山來，授了官兵，編成正式隊伍，自己當特號游擊司令了。

這兩個英雄好漢，共有一萬來人，打了幾十次仗，殺了日本鬼子一兩千人，連一次敗仗都沒有打過，安徽省的人都把他倆當神一樣敬俸哩。這兩個人以外，還有兩個人，一個是鳳陽縣的薛小江，領了二百多條好漢，在日本鬼子屁骨後頭擾亂；一個是潁上縣的范茂修，領了兩千多人，自己當了隊長，開到前線，也和日本鬼子打起來了，日本鬼子已經打進門來了，誰也過不成好日子了。

咱的都是有血性的中國人，我知道有血性的中國人，是不受日本鬼子欺侮，不願意給日本鬼子當奴才的。誰願意把自己的房屋讓日本鬼子住？糧食讓日本鬼子吃？銀錢讓日本鬼子拿？驃馬讓日本鬼子騎呢？誰不會爲了自己的莊子房，碌礎場，媳婦娃，老爹

娃冷的西陝吧來起

9

什麼地方，便要強姦咱的婦女，據報上的消息說過：不到十歲的女孩子，年紀六七十歲的老太婆，他們都要施行非禮，完了還要害死，用刀子割去奶頭。甚或強迫兒子糟踏母親，強迫父親糟踏女兒，他們在旁邊看看笑，若還不從，便一齊殺壞，因此，不知道有多少小女孩子被糟踏死了，不知道有多少太婆被逼死了，更不知道有多少父親兒子被殺死了！至於青年婦女，那更不待說，三十個五十個弄在一塊兒，身上衣服脫個精光，整天整夜不准穿；他們什麼時候想糟踏就糟踏，弄得那些可憐的女人，既不能活，也無法死，丈夫孩子被人殺了，自己受着不能忍受的苦楚，還不准流一點眼淚，還不准嘆一口氣呢！大家想一想，村莊被人佔了，房屋被人燒了，財物被人搶了，人命被人害了，這也該够了，這猪狗不如的鬼子兵，還要這樣欺侮人，他媽的，這口惡氣還能嚥下去嗎？不能！不能！一百個不能！死了也不能！咱們中國人是講道理，講義氣，講廉恥的，誰還能吃下去這一臺！不信你先看，咱們中國遍地的老百姓不是都起來和鬼子幹起來了嗎？現在我來向大家說這兩位七十歲的老英雄！

先說帶領着安徽鳳陽縣和定遠縣裏紅槍會的方紹舟吧！

娃冷的西陝吧來起

娘，拿起斧頭彎鏈，長矛刀槍，保護先人的墳，守住自己的家鄉，喊叫一聲，把日本鬼子一齊殺光呢？趕快起來幹吧，人家都幹起來了，日本鬼子已經打進咱的門了，咱還能和日本鬼子干休嗎？看吧，日本鬼子快要倒霉了，咱們真正發洋財的日子快到了。大家不信，我這裏有詩爲證：

麥芒起。

麥芒落。

橫行一載沒下落。

大家起來打。

鬼子迷了窩。

賣忠七十不服老

瘦鶴

日本鬼子兵一天比一天更厲害的跑到咱們內地裏來了，不管來到什麼地方，先用大砲亂轟，然後便是殺人放火，搶奪財物，這還不算，最使人生氣痛恨的，就是鬼子走到

娃冷的西陝吧來起

安徽省江北的人本來就是很兇的，原來鄉間老百姓的紅槍會就很多，快槍也有，大刀也有，他們看見日本鬼子欺人太甚，反正總是過不成日子，活不成了，於是乎大家都一窩蜂起來了，結隊成羣，練習武藝，看準鬼子兵不防備的時候，便一湧上前，殺他媽的一個血水成河，尸骨堆山，弄得鬼子兵東一碰，西一碰，好像老鼠迷了窩一樣，滿口叫爺，只恨他爹娘給他生的腿短！

安徽省的紅槍會，總計起來，不下五十萬人，這位七十一歲的老人方紹舟所帶的，雖然是只有兩千多人，但都很兇，都不願給鬼子當奴才，都會不要命的來和鬼子打，所以打得鬼子腳忙手亂，心驚胆寒，不論什麼地方的鬼子兵，只一碰見了這兩千多人，便屁滾尿流聞風逃走了，而且害怕得把這兩千多人稱『鐵人』呢。

再說安徽淮上縣的紅會首領范順天吧。

范順天今年七十歲了，他老人家平日是唸佛的，看見敵人到處殺燒姦淫，把咱們老百姓害得太苦了，他老先生便大發慈悲，拿出了救苦救難的好心腸，放下經不唸了，他覺得唸經也不過是爲了救人，現在老百姓遭這樣大的劫，還不出來拯救，更待何時？於

娃冷的西陝吧來起

是他就不要命的出來救國救民，領上無數的紅槍會，開到前線，和鬼子兵打起來了。

大家看看吧，這兩位老先生都七十歲了，連老將軍黃忠一樣，不服老，還頂有精神，不顧生死的來和鬼子兵打，救自己，救百姓，保護自己的家鄉，保護自己的國土，自己不願當亡國奴，也不願讓他的子孫當亡國奴，不願意鬼子的馬踏他祖宗的墳墓，也不願鬼子的馬踏咱們祖宗的墳墓，咱們也都趕快起來，把咱們村子裏的人集合到一塊兒，有槍的拿出槍來，有錢的拿出錢來，有力的拿出力來，來守住咱們的家鄉，來守住咱們現的國土！等到鬼子兵的刀擋到咱們的頸項時候，那就來不及了！老鄉，趕快起來保護自己的家鄉，學一學這兩位不服老的老將黃忠吧！

——完——

請看『老百姓報』！

▲社址

(北大街甲字三二六號
曹家巷東口對過兒)

消息正確宣傳抗戰，
文字通俗人人可看。
七天一張價錢頂賤。
歡迎訂閱分銷更善。

目價

每份二分
每月八分
半年四角半
全年八角半

老百姓四分叢書目錄

每冊定價四分

抗戰建國綱領曲(附誘敵計)

委員長告軍民歌

委員下鄉歌

陝西冷娃和江北老兒

保甲長三字經

書來寶

新書「王二爺當兵」和「外蒙古三字經」正在印中，不日出

SKBC
MG
I216.2
36/3